
Megoldás.A feltöltött síkkondenzátor elektromos tere a fémlemezben elektromos megosztást hoz létre. A fémlemez

belsejében az elektromos térer®sség nulla, emiatt a rendszer két sorosan kap
solt kondenzátornak tekinthet®. Mivel a

síkkondenzátor kapa
itása fordítottan arányos a lemezek távolságával, a d/3 lemeztávolságnak megfelel® kapa
itás
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a fémlemez nélküli (belül üres) kondenzátor kapa
itása.

A fémlemez kiemelése el®tt a rendszer elektrosztatikus energiája:
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A fémlemez kihúzása után az elektrosztatikus energia
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lesz, ez nagyobb, mint amennyi a kezdeti E0 energia volt.

Az elektrosztatikus energia mellett az m tömeg¶ fémlemez gravitá
iós helyzeti energiája is megváltozik a lemez

kiemelése során. A változás:
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A munkatétel szerint a lemez (lassú) kiemelésekor végzett munka:
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Megjegyzés. A munkát megadó képletb®l leolvashatjuk, hogy a lemez a magassagú emelése során átlagosan
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nagyságú er®t kell kifejtenünk. (Belátható, hogy az er® az emelés során jó közelítéssel állandó, tehát átlagos er® helyett

pillanatnyi er®t is mondhatunk.)

Az er® képletében az els® tag a fémlemez mg súlya, a második pedig az elektromos mez® által kifejtett, függ®legesen

lefelé irányú er®. Ez utóbbi azért t¶nhet meglep®nek, mert a feladatban szerepl® síkkondenzátor elektromos tere � a

szokásos közelítésben � homogén és vízszintes irányú! A kondenzátor széleinél azonban az elektromos mez® ténylegesen

inhomogén, van függ®leges irányú komponense is! Ez az inhomogenitás okozza a fémlemez kiemelése során fellép®

függ®leges irányú elektromos er®hatást.
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